
Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores 

Avenida 25 de Julho, 748 – Fone/Fax: (54) 3338-1264 – CEP 99.350-000 

e-mail: camaramunvg@gmail.com – assessoriadolegislativovg@gmail.com 

site: www.cmvictorgraeff.com.br 

 

 

ATA Nº 007/2018 Da Sessão Ordinária - Realizada em 09/04/2018. 

Aos nove dias do mês de abril de dois mil e dezoito, ás 18 horas e 30 minutos 

(dezoito horas e trinta minutos), reuniram-se em Sessão Ordinária, na Sede do 

Poder Legislativo os seguintes Edis: ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS, 

ADRIANO RODRIGO MATTGE, AUGUSTO JULIANO LISKA, IRNO 

LAVALL, MARCIO PINTO DA SILVA, MARCIO HOWE, e VALDIR 

JOSÉ VIEIRA.  Os Edis ADEMAR JACÓ HAHN e PAULO LOPES 

GODOI, apresentaram atestado médico para a mesa diretora, justificando sua 

ausência nesta Sessão Ordinária.  Verificando o número legal de Edis presentes, 

a Sessão foi aberta pelo Presidente Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE, 

que após colocou em votação a Ata da Sessão Anterior, sendo aprovada por 

unanimidade de votos. Dando continuidade à Sessão, realizou-se a leitura do 

expediente recebido do Prefeito Municipal: Memorando nº 001/18 – Relatório e 

parecer das Contas de Gestão do Prefeito Municipal; Ofício nº 114/2018 – Solicita 

retirada P. de Lei nº 018/2018. Logo após foi feita a leitura dos expedientes 

recebidos de diversos: Convite-Ascamaja; Ofício nº 001/18 – COMPAQ; FNDE 

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação – Comunicado nº 

CM020231/18; Of. Circ. Nº 006/2018 – Secretaria de Planejamento, Governança 

e Gestão. Em seguida foi aberto o espaço para a Leitura dos Expedientes 

expedidos pelos vereadores: Of. nº 053/18 – Executivo Municipal; Ofº nº 054/18 

– Executivo Municipal; Of. nº 055/18 – Sec. Mun. De Saúde e Assistência Social 

de Victor Graeff; Of. nº 056/18 – Dep. Federal José Otávi Germano; Of. nº 057/18 

– EMATER; Of. nº 058/18 – COPREL; Of. nº 059/18 – CORSAN; Of. nº 060/18 

– Brigada Militar Não Me Toque; Of. nº 061/18 – Brigada Militar de Carazinho; 

Of. nº 062/18 – Se. Mun. De Educação, Cultura, Desporto e Turismo de Victor 

Graeff. Não havendo nenhum expediente para ser apresentado pelos vereadores, 

passou-se para o espaço dos pedidos verbais, onde os Edis fizeram os seguintes 

pedidos: 1.Pedido da Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS: -Solicitou o 

encaminhamento de um expediente a Radio Ceres, no sentido de parabeniza-la 

pelos 42 anos de atuação. 2. Pedido do Ver. VALDIR JOSÉ VIEIRA: -

Solicitou ao Executivo Municipal que o mesmo verifique a possibilidade de 

realizar somente a prova prática no concurso público para auxiliar de serviços 

gerais, não exigindo prova escrita dos candidatos. Sugere também que se ocorrer 

a prova escrita que altere a pontuação na prática. 3. Pedido do Ver. 

MARCIO PINTO DA SILVA: -Solicitou ao Executivo Municipal, via secretaria 

competente, a manutenção da iluminação pública nas proximidades da 

propriedade do Sr. Otmar Seibt em São José do Umbú, onde possui uma lâmpada 

que permanece ligada 24horas. E também solicita a recuperação da iluminação  
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.................................continuação da ATA Nº 007/2018 – De 09/04/2018. 

em frente a propriedade do Sr. Adilson Schuster, em Linha Jacuí. 4. Pedido do 

Ver. AUGUSTO JULIANO LISKA: -Solicitou ao Executivo Municipal, reparos 

na iluminação pública em frente a propriedade da Sra. Iraci Muhl e da Sra. Ani 

Rodrigues. -Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, 

empedramento e troca de bueiro na propriedade do Sr. Arlindo Wilhelmsen. Em 

seguida abriu-se o espaço do Pequeno Expediente, estava inscrito o Ver. VALDIR 

JOSÉ VIEIRA, que aproveitou para explicar o motivo pelo qual ele baixou o 

Projeto de Lei nº 017/18 na Comissão, justificou que no impacto financeiro não 

demonstrava a origem dos recursos para suportar esse aumento. Além disso, 

explicou que não se trata de um aumento para os servidores, mas sim o aumento 

do salário base, o que só irá valer no momento em que os mesmos se aposentarem. 

Em seguida abriu-se o espaço para leitura, discussão e votação dos projetos de 

leis, porém ambos os projetos que estavam na casa foram baixados nas comissões 

permanentes. Logo após abriu-se o espaço das Explicações Pessoais, o Ver. 

MARCIO PINTO DA SILVA foi o primeiro Edil a usar o espaço que no momento 

demostrou sua indignação quanto a resposta do Executivo Municipal em relação 

do seu pedido feito em sessões anteriores, referente a contratação de um (a) 

Auxiliar de Consultório Dentário-ACD. O Edil comentou que em resposta o 

Executivo Municipal justificou que possui um servidor contratado para 

desempenhar esta função e que dessa forma não é possível fazer outra contratação 

para esta vaga. Com isso o Edil demonstra sua indignação, pois questiona o 

porque o servidor não desempenha a função pela qual é contratado, deixando 

aquela vaga sem que possa ser ocupada por outra pessoa, sendo que possui a 

necessidade de um auxiliar de consultório dentário. A Ver. ADRIANA T. M. 

NEUHAUS, em seu espaço, aproveitou para ler a parte final do parecer da 

assessoria jurídica do poder legislativo, referente ao Projeto de Lei nº 017/18, 

onde explica a inviabilidade do projeto. Então justifica e explica o motivo pelo 

qual o projeto foi baixado para estudo, e ainda acrescentou que os vereadores 

querem estudar o projeto detalhadamente para não cometer um erro de votar de 

forma errada, pois uma lei depois de aprovada permanece em vigor por muitos 

anos. Finalizou dizendo que tem certeza que os nove vereadores querem que estes 

servidores sejam melhor remunerados, porém da forma como está o projeto ele 

está inviável, e que assim, os Edis aguardaram a correção do Projeto de Lei para 

então votar o mesmo. Por fim, o Ver. VALDIR JOSÉ VIERIA foi o último a usar 

o espaço das Explicações Pessoais que somente comentou sobre a inviabilidade 

do projeto de lei, e solicitou que o Ver. MARCIO HOWE informe o Executivo 

dessa inviabilidade para que o mesmo viabilize o projeto para os Edis colocar em  
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votação na próxima sessão.  Considerando que foram essas as colocações dos 

vereadores inscritos no espaço das explicações pessoais. Findo a Ordem Dia e 

dados os avisos finais, foi comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária 

será realizada no dia 23 de abril de 2018 (segunda-feira), ás 18 horas e 30 minutos 

(dezoito horas e 30 minutos), nas dependências da Câmara Municipal de 

Vereadores, logo após os trabalhos inerentes das Comissões (salvo em casos de 

convocação extraordinária). Ao mesmo tempo deu por encerrado os trabalhos 

dessa Reunião, que contou com a presença de Lotário Franz, Jussara da Rosa, 

Vera Kuhn, Tania Cavalheiro, Noema Ferreira, Roseli Bergmeier e Ademir 

Wentz. Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 09 dias do mês 

de abril do ano de 2018./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././ 

 

ADRIANO RODRIGO MATTGE            ADRIANA T. M. NEUHAUS 

                  Presidente          1ª Secretária 
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